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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Em noir.e de Deus, 
deu por aberta a 9a Sessão Ordinária do 4° Período do ano de 2023, da 
Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 23 
de novembro de 2023. Agradecendo a presença de todos no recinto, pediu 
ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 
9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 7 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou 
para o pequeno expediente e pediu ao Io secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: I. 
PROJETO DE LEI N° 19/2023, QUE “REVISA O PLANO 
PLURIANUAL DE AÇÕES DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ PARA O 
BIÊNIO DE 2024/2025 ”, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER
EXECUTIVO. II. PROJETO DE LEI N° 20/2023, QUE “ESTIMA A 
RECEITA E FIXA A DESPESA DO ORÇAMENTO FISCAL E DA 
SEGURIDADE SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024.”, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO. III. PROJETO DE LEI N° 005, DE 22 DE 
NOVEMBRO DE 2023, “DETERMINA QUE O DIA DA CONSCIÊNCIA 
NEGRA, 20 DE NOVEMBRO, SEJA DECLARADO COMO FERIADO 
MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS ”, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA. IV. REQUERIMENTO N° 074/2023, REQUER AO 
PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A PAVIMENTAÇÃO DA 
VIA DE ACESSO, ENTRADA, DO CONDOMÍNIO GRAVATÁ 
COUNTRY, NESTE MUNICÍPIO, VEREADOR ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS. V. REQUERIMENTO N° 075/2023,
REQUER AO PREFEITO 
PAVIMENTAÇÃO DA V
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CONDOMÍNIO COLONIAL IN, NESTE MUNICÍPIO, VEREADOR 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. VI. 
REQUERIMENTO N° 076/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A ILUMINAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL DO 
SÍTIO BARRA DE PENON, NESTE MUNICÍPIO, MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. VII. ATA DA 8a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4° 
PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande expediente e facultou a 
palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS 
por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários da casa, 
ouvintes e espectadores da reunião. Falou do requerimento que deseja 
apresentar, nomeando uma ponte com o nome do popular Luiz Antonio da 
Silva, ponte presente no sítio Brejo Velho, e falou, também, sobre o projeto 
em apreciação que reserva 30% da grade de atrações dos eventos realizados 
na cidade para artistas locais, deixando seu voto favorável ao mesmo. 
Deixando seu voto favorável à todas as matérias em votação na sessão, 
agradeceu e se despediu afirmando que precisará se ausentar da reunião por 
motivos superiores. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 
10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores 
da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus por mais um 
dia de vida e, em seguida, parabenizou a equipe responsável pelo posto de 
saúde do distrito de Insurreição, citando os serviços prestados no mesmo. 
Agradecendo os agentes comunitários de saúde do município, falou, 
também, da instalação de um relógio digital no pórtico da cidade, projeto 
do vereador Fernando Cabral. Falando dos problemas vistos na cidade na 
gestão passada, em especial no distrito de Insurreição, falou das ações da 
atual gestão em benefício do povo saireense e da possível rincha pessoal 
do vereador José Cláudio com o atual gestor. Em seguida, disse que o 
prefeito Gildo oferece sempre muito-apoio ao grupo político que faz parte e 
falou que os artistas da terra çãõ-aím valorizados na atual gestão. Pedindo
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que o prefeito Gildo continue trabalhando em prol do município, agradeceu 
e se despediu, afirmando se comprometer em buscar melhorias para os 
saireenses, cobrando o poder executivo quando necessário. Agradeceu e se 
despediu. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Afirmando não possuir problema pessoal com o gestor Gildo, disse 
parabenizar a gestão quando necessário, mas que jamais irá fingir não ver 
os problemas existentes. Pediu autorização para se ausentar da reunião, 
agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, funcionários da casa e 
todos que acompanham a reunião. Agradeceu o gestor Gildo pela 
realização de seu projeto que solicitava a implantação de um relógio digital 
no pórtico da cidade. Ainda agradecendo outras ações do gestor, falou do 
aquecimento da economia da cidade pela realização da 29a Festa da 
Laranja. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Afirmando que o vereador Danúbio não pôde estar presente na 
reunião por motivos maiores, facultou a palavra ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários da 
casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
reforçando seu apelo para que o prefeito Gildo contrate artistas locais para 
a 29a Festa da Laranja, mesmo que de última hora. Falou do projeto em 
discussão na casa, que reivindica a repartição de 30% das atrações das 
festas da cidade para artistas locais. Dizendo que pequenos artistas podem 
fazer sim uma boa apresentação, concedeu um aparte à vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, falou da importância da realização de 
festas na cidade, que movimenta a economia da cidade, e disse ser 
interessante que os artistas também sejam valorizados, bem como os 
comerciante. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Ainda falando da 
importância de valorização dos artistas locais, citou sua participação em 
uma palestra e falou da importâncig^que a cultura da laranja seja ainda mais 
valorizada e impulsionada, vertqo^  criação de um catálogo turístico de
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grande necessidade. Disse que, além dos comerciantes, outros saireenses 
precisam ser valorizados, como artistas, dançarinos e bacamarteiros. Para 
finalizar, falou da importância da aprovação do projeto que transforma o 
dia da consciência negra em um feriado municipal e pediu que todos que 
estarão presentes na festa curtam a mesma com responsabilidade e cuidado, 
para que os episódios acontecidos na última festa municipal não sejam 
repetidos. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Parabenizando o vereador Ozéias por seu pronunciamento 
de promoção à paz, também falou sobre o episódio acontecido na última 
festa do município, relatando a falta de apoio da segurança estadual. 
Também pedindo que os populares se divirtam com responsabilidade, 
facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Ainda cumprimentando populares, 
iniciou seu pronunciamento parabenizando o vereador Fernando pelo 
projeto que solicitou do poder executivo a instalação de um relógio digital 
no pórtico da cidade, aproveitando para solicitar a disponibilidade de w ifi 
gratuito no mesmo, o que beneficiará grandemente a população e os turistas 
que visitam a cidade. Afirmando que, uma vez tendo instalado w ifi no 
pórtico, câmeras de segurança poderíam também ser instaladas. Concedeu 
um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Falando da importância dessa discussão, disse ser 
importante que o município trabalhe o impulsionamento da cultura da 
laranja e também falou da importância da discussão sobre uma segunda 
entrada a ser criada para a cidade. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça constar em seu 
pronunciamento. Falando das dificuldades para se aumentar a quantidade 
de policiais efetivos na cidade, concedeu novamente um aparte ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
Falando da importância de câmeras de segurança no pórtico da cidade, 
disse que muitos problemas de segurança poderíam ser resolvidos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLJVÍTRA: Novamente agradecendo pelo 
aparte, também disse considera^ dç^grande importância a instalação de
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câmeras de segurança no pórtico da cidade. Para finalizar, falou da 
importância de uma maior consciência de trânsito durante os dias de festas, 
concedendo um aparte ao vereador Severino. SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradecendo pelo 
aparte: falou de uma reunião sobre segurança que participou e citou a fala 
do Coronel presente quanto ao número de casos reportados na cidade, 
sendo de grande responsabilidade da governadora se atentar a essa questão, 
visto que foi uma promessa de campanha. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, também pediu que se faça constar 
em seu pronunciamento. Cumprimentando membros da equipe que ajuda a 
causa animal na cidade, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Também parabenizando o vereador 
Ednaldo pelas discussões de grande importância trazidas para a casa, 
cumprimentou amigos e populares presentes na casa e falou da palestra 
com a temática agrícola a ser realizada pelo Banco do Nordeste na 
Legislativa no próximo sábado, onde serão tratadas informações sobre as 
retiradas de empréstimos pelos agricultores da cidade. Pedindo que aqueles 
que participarão dos festejos na cidade se divirtam com responsabilidade, 
passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, que dispensou o uso. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA, que também dispensou o uso da 
palavra. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou para a ordem do dia e convidou os senhores vereadores 
e senhora vereadora para a discussão, apreciação e votação das seguintes 
matérias, passando a palavra para o primeiro secretário para leitura das 
matérias: I. REQUERIMENTO N° 072/2023, REQUER AO PREFEITO 
QUE SEJA PROVIDENCIADO O CALÇAMENTO DO LOTEAMENTO 
PLANALTO 710, ÀS MARGENS DA BR 232, NESTE MUNICÍPIO, 
VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA. EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃÍV©S VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM ágp tD O S , CASO CONTRÁRIO FIQUEM
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DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES. REJEITADO POR 0 
VEREADORES. II. REQUERIMENTO N° 073/2023, REQUER AO 
PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A EXPANSÃO DO 
RESERVATÓRIO DE ÁGUA NO CEMITÉRIO SÃO MIGUEL, NESTE 
MUNICÍPIO, VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES. 
REJEITADO POR 0 VEREADORES. III. ATA DA 8a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 4° PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES. 
REJEITADO POR 0 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao primeiro secretário que faça a leitura 
do SALMO. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Salmo 53: “É o 
Senhor quem sustenta minha vida! ” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Agradecendo a presença de todos, encerrou a sessão e 
comunicou que a próxima reunião será realizada no dia 30 de novembro, às 
19h.

J k n Q / À h

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS

y  y  (Primeiro Secretário) .

JOSE CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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